

1957年10月1日创刊

## 致敬“逆行者” 婚姻登记在行动

国庆节当天东莞将为20对医护人员新婚夫妻举办一场集体婚礼

羊城晚报讯 记者谢颖报道：记者从东莞市文明办获悉，为了致敬抗疫期间的“逆行者”，今年国庆节（10月1日）上午10时，东莞市市民服务中心大厅将举办集体婚礼，用大红婚服换下天使战袍，续写因疫情暂停的爱情故事。

据了解，这场“致敬‘逆行者’婚姻登记在行动”集体婚礼由东莞市民政局、东莞市卫生健康局、东莞市文明办联合主办。

2020年伊始，一场疫情席卷了全国。无数正值芳华的医务工作者牺牲小爱，换上战袍勇敢“逆行”于第一线，用坚实无畏的力量捍卫城市安全、守护国民健康、诠释医者仁心，成就国家大爱。

如今活力复苏、花开疫散，为致敬冲锋前线的医务工作者，东莞市民政局将为20对医护人员新婚夫妻举办一场“迟到”的婚礼盛典，为他们兑现对挚爱最美的承诺。

据透露，仪式当天，新郎身着中式礼服，新娘身着裙褂且头戴大红盖头，将还原一场中式婚礼。

届时，现场会有地方领导颁奖、社工开展“幸福花开”新婚辅导活动等环节，现场还会结合中秋佳节，开展分享甜蜜和许愿挂灯活动，进一步增强结婚颁证的仪式感。

17 星期四

&lt; 庚子年八月初一 &gt;

A13



东莞新闻

2020年9月 17 星期四

### 四个月发生六起新能源汽车充电事故，东莞完善全市公共充电桩和充电站系统管理

## 车主可查询“东莞充”就近充电

民生热点  
888

文/图 羊城晚报记者 文聪

电动汽车充电中发生自燃

自5月份以来，东莞发生了六起新能源汽车充电领域事故，造成多台车辆损毁。目前全市新能源汽车保有量超过33500辆，如何能保障充电既安全又便捷呢？记者16日从市发改局获悉，该局已下发通知，一方面要求各镇街开展隐患排查和专项治理行动，一方面也将进一步发挥“东莞充”平台功能，满足广大新能源车主日常充电需要。

车主可查询平台就近充电

据统计，截至今年7月底，东莞市的新能源汽车保有量已超过33500辆。加上国家对新能源汽车补贴政策的持续，路面上的新

能源汽车将越来越多，车主们对公共充电桩的需求也不断增加。

“我们将参照先进城市的经验，进一步发挥‘东莞充’平台关于充电设施安全管理的功能，利用信息化提高事故预警能力和水平。”市发改局称，为进一步完善全市新能源汽车公共充电桩和充电站的系统管理，满足广大新能源车主日常充电需求，该局微信公众号已上线了“东莞充”平台，为广大用户提供新能源汽车充电站就近定位服务。

羊城晚报记者16日查询看到，通过手机进入微信“东莞充”平台，完善个人资料后，只需点击界面上的“我要充电”，就能实时看到周边各个充电桩的相关信息，包括充电桩的地址、充电桩数量及空闲数量。

市发改局表示，截至7月底，入驻“东莞充”平台的企业一共有64家，其中已完成对接48家，建成充电桩超186座，有5137台充电桩正常运行，可以为全市新能源汽车充电提供重要保障。



各镇街要强化充电站场事故警示教育

相关新闻

### 物业不得阻挠业主合法安装充电桩

羊城晚报讯 记者文聪报道：家住万江的陈先生此前想在自有产权的车位旁边安装一台充电桩，但却遭到了小区物业的反对。针对个人安装充电桩的诉求，市发改局明确回应称，在符合相关条件的前提下，物业服务企业不得阻挠充换电设施的合法建设需求。

陈先生是万江信鸿澜岸花园小区的业主，他购置了自有产权车位，“出于省钱和环保角度考虑，我想买辆新能源电动汽车，但最大的问题是，小区物业不让安装充电桩，所以充电非常不方便。”

对于陈先生的烦恼，市发改局有关人员说，根据《东莞市电动汽车充换电设施建设运营办法》的有关规定，对于占用固定车位产权人或长期承租方（租期一年及以上）建设居民区充换电设施的行为或要求，业主委员会（或业主大会授权的管理单位）原则上应同意并提供必要的协助。

市发改局表示，物业服务企业必须配合业主或其委托的建设单位，及时提供图纸资料，积极配合并协助现场勘查、施工，不得阻挠充换电设施的合法建设需求。因此，原则上物业公司必须配合协助业主合理的充电桩建设安装。市住房和城乡建设局是物业管理行政主管部门，业主可将充电桩具体报装方案的情况向该局反映并申请协调处理。

## 西餐老师为提升技能 飞往50多国“取经”

东莞故事

羊城晚报记者 王俊伟  
通讯员 朱雪琴

生机勃勃的多肉、娇艳欲滴的玫瑰、活灵活现的兔子……蛋糕材料通过沈欣欣的指尖挤压，“摇身”变成一道惟妙惟肖的动植物。为了进修蛋糕裱花技术，她曾飞到50多个国家的100多个城市“取经”。

到50多个国家进修“取经”

今年30岁的沈欣欣是东莞市轻工业学校的西点西餐老师，每年她都会利用寒暑假到处“充电”。为了进修蛋糕裱花技术，她耗费8年时间先后到法国、西班牙、德国等50多个国家“取经”，足迹涉及纽约、巴黎、威尼斯等100多座城市，有时一去就是一个多月。

沈欣欣说，如今人们对西点的颜值有了更高的要求，款式更新换代很快。身为一名老师，要不断充电，将市场需求与课程教学相结合。“这也利于西餐、饮品等其他课程的开展，因为很多东西都是相通的，比如色彩搭配、西点工艺等。”

一开始，沈欣欣到美国、法国等欧美国家进修裱花技术。当地的老师在裱花时大多使用奶油霜。而亚洲一些国家在奶油霜裱花的基础上演变成了豆沙裱花，比如韩国。相比之下，后者更加接近本地人的口味。于是她特意飞去韩国、日本等国家学习。“每个国家的裱花技艺都有其特点，回来后我结合从各国学到的精华以及本地人的饮食习惯，对配方进行改良。”

用“东莞菜”吸引米其林大厨

最令沈欣欣印象深刻的是，有一次她在社交网站上看到一个洛杉矶的米其林大厨发布了一组裱花作品。从图片上看，几朵玫瑰花灵动传神非常精致。沈欣欣瞬间萌生了一种强烈的念头：飞过去跟他拜师学艺。

“其实，即使愿意交学费飞过去，这些大厨也不一定愿意教，这位大厨也是直接拒绝了我。”沈欣欣说。但是她并没有就此放弃，而是想别的办法。“东莞传统美食众多，这几年在这里工作跟本地妇女学了不少，何不以美食交流作为过去学习的契机？”令沈欣欣十分惊喜的是，对方很快给出了答复并答应。

在国外见面前，沈欣欣为这位大厨现场烹饪了糖不用、油角、松糕等东莞本土传统小吃，她的厨艺得到了大厨的认同和点赞。见到她非常有诚意，大厨便将裱花技术倾囊相授。

常带学生到户外“写生”

在国外进修的过程中，沈欣欣不仅学到了裱花技术，还学到了一套实用的教学方法。比如，在裱芍药时，沈欣欣经常不练到自己满意都不“收货”，但效果并不显著。老师见到后，叫她停下来，并拉着她到院子里看芍药的生长状态。“你要知道它怎么长、有哪些特性，才会知道做得跟实体有什么区别。有时候，要适当停一下感受一下。”老师说。

这句话让沈欣欣醍醐灌顶，按照老师的方法，她进步很快。如今，她也经常带学生到户外观察植物的生长原理，课堂质量大大提升。

## 东莞2020“中国农民丰收节”活动即将登场 挑扁担托甘蔗 感受丰收的喜悦



托甘蔗比拼(资料图)

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员利民摄影报道：春种一粒粟，秋收万颗子。9月22日是廿四节气中的秋分，同时也是第三个“中国农民丰收节”。为展现东莞人民对美好生活的憧憬与期待，礼赞走进小康生活的幸福与美好，由东莞市文化广电旅游体育局、东莞市人民政府经济协作办公室作为指导单位，9月19日，东莞市文化馆将在馆内举办“丰收迎，迎小康”东莞2020“中国农民丰收节”暨对口帮扶地区农产品购物嘉年华活动。

当天的东莞市文化馆非遗墟市除了东莞、佛山两地的非遗产品外，还将开设农民丰收专场，设立农户展销平台，特邀东莞对口帮扶地区云南昭通、广东韶关乳源、新丰、广东揭阳等地的特色农产品到现场展销，拓宽销售渠道，通过文旅融合促进消费扶贫，拉动内需。现场展销的农产品包括乳源三宝、瑶乡米、瑶山茶、新丰五指毛桃鸡、佛手瓜面、昭通丑苹果、苹果脆等。

同时，市文化馆将搭建稻

田艺术场景，引入卡通、民俗、具有岭南农耕特色的稻田艺术装置，可供亲子、文艺青年们互动拍照、打卡等。另外，还邀请城市艺术Time乐队在现场进行管弦乐队、电音乐队等演奏，让市民在欣赏高雅音乐艺术的同时，也能感受到丰收的喜悦。

此外，本次活动还设置了三个分会场，分别是东城、茶山、麻涌。9月20日的东城周屋分会场将上演稻田音乐快闪，东莞城市艺术Time民乐团乐将在周屋稻田间地头表演，为周末休闲旅游的市民送上音乐大餐。9月22日的茶山上元稻田、南社古村分会场，将举办茶山镇庆祝第十三届中国农民丰收节活动，包括醒狮、旗袍秀、民乐会、老照片展、农耕巡游、广场舞、美食城市等。9月26日的麻涌古梅生态农业园分会场，将有亲子绘画、城市艺术Time乐队表演等。

## 19个高质量项目落地签约 水乡洪梅今年引资创新高

羊城晚报讯 记者余宝珠报

道：聚焦全球先进制造，拓展产业链发展，水乡洪梅已洽谈引入一批高质量项目，为全镇经济高质量发展赋能助力。记者16日从洪梅镇商务部门获悉，今年以来，面对复杂多变的国内外形势，洪梅镇招商引资成绩突出，截至目前已引进19个项目落地签约（其中4个项目已纳入市重大预备项目，5个项目正在申请市重大预备项目），项目总投资额达87亿元，加上去年洪梅镇的12个市重大项目，不管在项目数量和项目投资额上都创下历史新高。

为进一步提升招商引资综合竞争力，洪梅镇加快推动城市更新，大力开展村镇历史闲置用地的处理和盘活利用工作，并取得阶段成效。目前，洪梅已盘活产业地块11块，合共面积约797亩，并成功统筹河西片区连片“工改工”示范区面积2381亩，其中“工改工”片区地块面积约1310亩，“工改居”片区地块面积约1071亩，有效提升了优质项目的承载力，为洪梅镇经济社会跨越式发展提供有力支撑。

在各项工作有序统筹推进下，洪梅成功推动了一批核心土地整备单元、重点新项目、重大基础设施项目先行先试和率先突破，并通过以点带面、形成示范、凝聚共识的方式，带动重点区域的全面更新改造和高质量开发利用。这一切，为洪梅今年的招引工作奠定了强有力的基础，大大激发了经济发展活力。

今年，洪梅镇已引进华技达自动化设备、慈能自动化设备、南华西电气研发、广业电子连接器研发生产、信远无纺布生产、旗峰食品总部、翰林学校、融都幕墙项目、力顺源智能制造、富华电子等19个项目落地签约，总投资额达87亿元，加上去年洪梅镇的12个市重大项目，不管在项目数量和项目投资额上都创下历史新高。

加速向先进制造业集聚，突出产业链招商，瞄准五大领域十大重点产业——这是制造名城东莞的招商目标，也是洪梅镇招引工作的主要方向。在东莞全球先进制造招商大会上，洪梅两个签约的项目都属于高端智能制造产业，总投资金额达10亿元。

其中，华技达自动化智能项目是高端智能制造装备产业，项目总投资约6.7亿元，总用地面积约48.44亩，主要生产异形电子元件插件机、激光打标机、炉前视觉检查机、炉后视觉检查机以及ICT、FCT等在线检测设备。值得一提的是，该项目还增加医疗智能设备生产、医疗管理体系信息化系统集成开发及相关上下游职业人才培训基地，预计2025年实现全面投产，建成后将实现精密制造业的全产业链拓展，有利于带动上下游精密制造产业的集聚，推动洪梅镇实体经济的发展。

## “光盘行动”这家企业有妙招 入职培训第一课：珍惜粮食

文/图 羊城晚报记者 王俊伟 通讯员 涂丫

乎没有剩饭，说起“光盘行动”，他们纷纷“点赞”支持。

浪费食物按“记过”处理

因为公司包吃住，用餐不再收取员工费用，因此在管理上也更加严格。食堂采用半自助餐的形式，每顿除了饭菜，还有粥、粉、面等多种选择，而且公司领导和员工都是统一菜单，一视同仁。“水果和鸡腿每天轮番加餐。”广泽公司高级顾问钟永隆说，每个套餐都是按照营养标准制定的荤素搭配。

珍惜粮食，不剩饭剩菜

是广泽公司员工们入职培训的“第一课”。

据了解，广泽公司从建厂起就一直提倡员工们

“光盘行动”，而且对“浪费粮食”现象也有一定惩罚制度，如

今员工们早已形成了爱惜粮食的习惯。

“珍惜粮食，不剩饭剩菜”

是广泽公司员工们入职培训的“第一课”。

据了解，广泽公司从建厂起就一直提倡员工们

“光盘行动”，而且对“浪费粮食”现象也有一定惩罚制度，如

今员工们早已形成了爱惜粮食的习惯。

因为公司包吃住，用餐不再收取员工费用，因此在管理上也更加严格。食堂采用半自助餐的形式，每顿除了饭菜，还有粥、粉、面等多种选择，而且公司领导和员工都是统一菜单，一视同仁。“水果和鸡腿每天轮番加餐。”广泽公司高级顾问钟永隆说，每个套餐都是按照营养标准制定的荤素搭配。

饭堂不允许员工浪费白米饭，要求根据自身食量适度打饭，米饭浪费30克以上，值班工

作人员就会登记，按厂规“记过”处理。

“一般初犯的员工都会口头警告劝诫，此后就严格按照厂规执行了。这个惩罚制度已经实行多年了，员工们早已形成了爱惜粮食的习惯。”

据了解，广泽公司从2007年建厂以来，就一直给员工灌输“节约粮食”意识。经过了十多年的意识培养，节约意识已深入人心。

“公司今后还将策划更多‘光盘’主题活动，例如讲座、游戏等，努力将‘光盘行动’长久践行。”钟永隆说。

在饭堂餐盘回收处，一台计量“剩饭”秤摆在桌子上，旁边两位工作员现场全程监督倾倒现象，但是，员工们使用过的餐盘里部分除了有少量的剩菜外，几



成由勤俭败由奢  
All food is the most perfect gift in our hearts  
光盘行动  
It's the best gift for our hearts

在公司食堂显眼处悬挂的“光盘行动”海报